

陶小民:简简单单做人,做个好人 成功不忘家乡人 捐资助贫困学子



陶小民(左二)和受助学生在一起

陶小民1970年出生于中牟县狼城岗镇北韦村,祖祖辈辈以农为业,陶小民少年时代因家贫被迫放弃学业,曾当过泥水匠,卖过豆腐,经营过农资商店,开过收割机,办过砖窑厂,20多年来,从一个农村娃到捐资助学的企业家,截至目前共资助北韦村升入大学一本24人,二本33人,升入高中63人,升入初中16人,研究生9人,奖励先进教师36人,优秀学生33人,共奖励214人,受到乡亲们的交口称赞。

1988年初中毕业后,陶小民回家参加了农业劳动。“当时我就想,啥时候有了钱,一定要帮助那些有志的学生成才,报效祖国,回报社会。”陶小民说。

靠勤劳致富,陶小民的想法得到了全家的一致赞同。2008年5月,陶小民正式向村关工委提出,愿每年拿出一万元钱资助咱村升入初中、高中、大学的学生,奖励咱村小学先进教师和优秀学生,鼓励支持他们成才。

每年8月份,陶小民都会开一次奖

学金发放表彰大会。按照奖励方案在大会上为获奖学生披红戴花发放奖金。党员干部群众都参与到其中,帮忙布置会场,自发组织盘鼓队,秧歌队,在大会上表演,为大会营造喜庆热烈的氛围。

2010年,陶小民资助学生的事被广泛传开,县文明办、总工会、关工委、国土局等有关单位也拿出2000元、4000元不等放到助学基金中,用于资助品学兼优的学生。村民也都被这个场面感动了,都自发参与到这个爱心行动中来,有的捐上个100元、200元,有的捐1000元、2000元……

被资助过的学生个个懂得感恩,他们表示要更加努力学习,回报帮助过自己的人,回报父母、回报社会。

“简简单单做人,做个好人!”岁月的沧桑刻在鬓角,历经的艰辛磨在掌心,陶小民坚信,用爱心铺就的道路会让学子们越走越远,同样,有爱的传递,也会让爱洒满人间……

记者 张朝晖 文/图

魏子玉:中秋、国庆、元旦、春节我都在 90后民警的春节执勤 让市民过个安全年



魏子玉在检查辖区治安防范

魏子玉,河南省安阳市人,今年25岁,现在是中牟县城关派出所的一名民警,平均每天接警30起。

魏子玉告诉记者,2014年4月10日,第一天上班,作为新人的他,工作非常勤奋。“刚到工作岗位,很多东西都得学习和历练,对工作就要义不容辞。”魏子玉说:“2014年节假日我都在局里值班,中秋,国庆,元旦,春节我都在。”

2015年的春节,魏子玉仍然坚守在工作一线,先后破获10余起盗窃案。每年过年府前街卖鞋的王长龄告诉记者,他已经在府前街卖鞋有5年时间的,府前街是中牟县人流量最大的一条街道,也是盗窃案发生的高发地区。王长龄说:“往年春节前府前街小偷比

较多,今年一个小偷也没看见,上一年那警察都没离开过这条街。”王长龄对城关派出所的民警竖起了大拇指。

今年春节魏子玉仍然坚守在工作的第一线,他说自己工作时间不长,一定要比别人做得多,这样才能比别人做得好。作为家里唯一的男孩子,母亲两天就会打来一个电话,跟他唠唠家常。“俺妈说听听我的声音她都可高兴,我长这么大,没有不在家过年的,上学的时候逢过节,必定回家。”魏子玉说,“很多次都是打电话说回去,结果临时有任务,回不去。俺妈说,饭都给你准备好了,你又不回来了。”

魏子玉在此提醒市民,春节期间注意自身财产安全,保持平和的心态,和家人过好春节。

中牟播报 郭倩楠 文/图

王文好:教学相长 苦乐相随 老师和学生之间 要架起沟通的桥梁



王文好老师在带领学生开班会

“从作业中可以看出你认真,希望你继续努力。”近日记者在县中牟县韩寺镇第二初中采访9年级化学教师王文好,王文好2013年毕业于北京师范大学,2014年8月参加工作,2015年升学考试中,她所带领的班级化学成绩取得中牟县第一名好成绩。

“参加工作短短一年的时间,取得这样好的成绩,是因为王老师教学注重创新和方法改进,特别是能和学生打成一片,学生有什么事都愿意跟她说,就连班里平时爱调皮捣蛋的学生,只要她上课,就会立即变了个样子。”韩寺镇第二初中校长刘玉斌说。

“老师和学生之间要架起沟通的桥梁。”王文好说,“教学的时候,我更注重与学生的沟通。通过沟通成为学生的朋友,让学生什么都愿意和我说。这样就能知道学生们在想什么,就可以通过聊天或是平时生活上的关心来引导学

生,这样学生会更容易听进去。”

“我在八年级的时候就和王文好老师成了朋友。”九年级一班学生边紫豪说,“那时我和班里的同学打闹,王老师知道后,就找我俩谈心聊天。每次我有什么想不开的地方,也会主动找班主任谈心,老师从来都是满脸笑容,耐心地为我讲解,只要看到班主任我就感到十分亲切。”

“真诚、热情、温暖、用心教学,善于调动学生。”同事衡美清老师说,“王老师对同事和对学生都特别真诚,用心,就拿现在来说,天气很冷,有时学生和老喝不上热水,王老师总是自己去温点热水给同事和班里的同学送去。”

中牟播报 岳星朵 李淑娟
通讯员 孙呈丰 袁亮亮
文/图